

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС
О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране
и снижении норм обязательных поставок продукции животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих

(Продолжение. Начало см. «З. В.» от 26 сентября)

В интересах быстрейшего подъема животноводства

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продукции животноводства хозяйствами колхозников, рабочих и служащих».

Быстрейший подъем животноводства, в первую очередь общественного, как указал сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве.

Успешное осуществление заданий, намеченных в постановлении, является крупным шагом вперед в деле крутого подъема животноводства и позволит уже в 1954 году значительно увеличить поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец и коз, а также продуктивность животноводства.

Одновременно с установлением государственных заданий по росту поголовья скота и повышению его продуктивности Совет Министров СССР и ЦК КПСС приняли меры по улучшению практики заготовок животноводческой продукции, повышению экономической заинтересованности колхозов и колхозников в развитии животноводства и укреплению материально-технической базы этой отрасли сельского хозяйства.

Исключительно важное значение для подъема животноводства будут иметь установленные Советом Министров СССР и ЦК КПСС новые, более высокие заготовительные цены на продукты животноводства. Колхозы и колхозники теперь будут получать за сданные государству в порядке обязательных поставок мясо, молоко и шерсть намного больше, чем прежде, что позволит значительно повысить доходность животноводства.

В Президиуме Верховного Совета Грузинской ССР

Президиум Верховного Совета Грузинской ССР по представлению Совета Министров Грузинской ССР преобразовал республиканское Министерство дорожного и транспортного хозяйства Грузинской ССР в союзно-республиканское Министерство

Приезд в Тбилиси английских ученых

26 сентября в Тбилиси прибыла делегация в Советском Союзе по приглашению Академии наук СССР делегация английских ученых. В ее составе представители различных отраслей науки. Среди гостей известный ученый-физик, прогрессивный общественный деятель Дж. Бернал, видные биохимики Дж. Бэкон (Шеффилдский университет) и А. Гордон (Кристаллограф Д. Ходжин (Оксфордский университет), известный ботаник Д. Файф, историк Р. Хилтон (Бирмингемский университет).

Гостей сопровождает ученый секретарь Президиума Академии наук СССР профессор С. Киселев.

9. Освободить полностью от обязательных поставок государству молока хозяйства, указанные в подпунктах «б», «в», «ж», «к» пункта 8.

Остальные хозяйства, перечисленные в пункте 8, имеющие в личной собственности коров, привлекать к обязательным поставкам государству молока по льготной норме — в половинном размере от установленных норм.

10. Предоставить хозяйствам военнослужащих и партизан, погибших и пропавших без вести на фронтах Отечественной войны, следующие льготы по обязательным поставкам государству мяса, молока, яиц, шерсти и свиных кож: хозяйствам, имеющим в составе семьи при одном трудоспособном члене семьи до трех детей в возрасте до 16 лет, в размере 25 проц., а хозяйствам, имеющим в составе семьи более трех детей до 16-летнего возраста при одном трудоспособном, в размере 50 проц. от установленных норм поставок.

11. Освобождать от обязательных поставок государству молока и шерсти хозяйства колхозников, рабочих, служащих и других граждан в случае падежа или вынужденной прирезки коровы, первотелки или овцы, а также освобождать от обязательных поставок свиных кож хозяйства колхозников и других граждан в случае падежа свиноматки от заразных заболеваний при наличии заключения ветеринарного надзора о причинах падежа или вынужденной прирезки животных.

Освобождение от обязательных поставок молока, шерсти и свиных кож проводить с момента падежа или вынужденной прирезки животных.

IV. Об увеличении производства и заготовок нормов в колхозах

1. Установить на 1954 год план заготовки грубых кормов в колхозах в размере 176 млн. тонн, в том числе сена — 90 млн. тонн, сочных кормов — 76 млн. тонн, из них силоса — 42 млн. тонн и корнеклубне-плодов — 34 млн. тонн.

В целях ликвидации допущенного отставания в производстве кормов и полного обеспечения скота колхозов хорошим сеном, другими грубыми кормами, корнеклубнеплодами, силосом, зазелеными кормами, фуражным зерном и другими концентрированными кормами:

Table with 3 columns: 1954 г., 1955 г., and a third column. Rows include: Удосная площадь многолетних трав, Пашни многолетних трав, Однолетние травы, etc.

Установить, что при невыполнении плана по удосной площади многолетних трав совхозы должны быть увеличены площади посева однолетних трав и других кормовых культур:

б) расширить посевы люцерны, эспарцета, козла безостого и суданской травы в степных и лесостепных районах; клевера в смеси с тимофеевкой, вико-овсяной смеси и райграсса однолетнего в нечерноземной полосе и в районах Урала; кормовых бахчевых культур — тыквы, арбуза, кабачков, особенно в засушливых степных районах Юго-Востока, Юга и Северного Кавказа, а также продвигнуть посевы кормовой тыквы и кабачков в другие районы страны; принять меры к продвижению посевов кукурузы на силос в центральные области черноземной и нечерноземной полос, в районы Белоруссии, Прибалтийских республик, южные районы Урала, Сибири и Дальнего Востока и северные районы Казахстана, как наиболее ценной и урожайной культуры для приготовления хорошего силоса.

а) довести площади и урожайность многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов, кормовых бахчевых и силосных культур в колхозах до следующих размеров:

Table with 3 columns: 1954 г., 1955 г., and a third column. Rows include: Подкормка трав на лугах и пастбищах удобрениями, Распашка малопродуктивных лугов и пастбищ и посев на этих площадях кормовых культур, etc.

Поручить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерству совхозов СССР организовать в 1954 году в порядке широкого производственного опыта silosование початков кукурузы в целях получения концентрированного silosного корма для кормления свиней и птицы, а также для скармливания грубых кормов в колхозах и совхозах центральных областей черноземной и нечерноземной полос, районов Белоруссии и Прибалтийских республик, южных районов Урала, Сибири, Дальнего Востока и северных районов Казахстана, где кукуруза по природным условиям не созревает на зерно:

в) ввиду высоких кормовых качеств картофеля значительно расширить производство картофеля на кормовые цели, в первую очередь в районах нечерноземной полос, Урала, центрально-черноземных областей и Западной Сибири;

г) обеспечить в 1954 году сбор в колхозах семян клевера в количестве 1121 тыс. центнеров, люцерны — 813 тыс. центнеров, эспарцета — 872 тыс. центнеров и других культур.

жаций и других граждан, пострадавших от стихийных бедствий, в случаях смерти или длительной болезни основного работника в семье и временно вставших в тяжелое материальное положение.

13. При предоставлении льгот по обязательным поставкам к числу нетрудоспособных относятся:

а) инвалиды, отнесенные органами социального обеспечения к I и II группам инвалидности; б) калеки, не могущие принимать участия в полевых и других работах.

При предоставлении льгот члены семьи — мужчины 60 лет и старше, женщины — 55 лет и старше и дети до 16 лет, достигшие этого возраста в календарном году, за который начисляются обязательные поставки продуктов животноводства, а также военнослужащие и учащиеся учебных заведений со сроком обучения не менее года в числе трудоспособных не учитываются.

а) возмещать колхозам, сдающим государству по обязательным поставкам пшеницу, отрубей в количестве 7 проц. к весу славной пшеницы, с оплатой отрубей по действующим заготовительным ценам на пшеницу;

б) производить обмен зерна пшеницы на зерно фуражных культур по действующим эквивалентам замены в районах Юга, Юго-Востока, Западной Сибири и других районах, где почвенно-климатические условия способствуют выращиванию ценнейшей продовольственной культуры — пшеницы и где под посевы зернофуражных культур отводятся незначительные площади;

в) установить со второго полугодия 1953 года норму продажи колхозам жмыхов по льготным ценам за семена масличных культур, сдаваемые государству по обязательным поставкам и в счет натуроплаты за работы машинно-тракторных и специализированных станций, до 12 килограммов за центнер.

По льну-долгунцу и конопле сохранить действующий порядок продажи колхозам жмыхов.

Нормы продажи жмыхов колхозам за семена масличных культур, сдаваемые государству по обязательным поставкам и в счет натуроплаты за работы машинно-тракторных и специализированных станций, до 12 килограммов за центнер.

4. В целях повышения молочной продуктивности коров рекомендовать колхозам широко внедрять в летний период стойлово-лазерное содержание скота с применением загоной системы использования пастбищ с обильным кормлением зелеными сочными кормами.

Обеспечить создание искусственных пастбищ и посев многолетних и однолетних злаковых и бобовых трав, а также кормовых корнеплодов для подкормки скота зелеными и сочными кормами в летний и осенний периоды.

5. В целях более правильного и полного использования отгонных пастбищ для дальнейшего развития животноводства и особенно овец в колхозах Казахской ССР, Узбекской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР,

Отъезд из Москвы Правительственной Делегации Кореической Народно-Демократической Республики

25 сентября из Москвы после двухнедельного пребывания в Советском Союзе выехала Правительственная Делегация Кореической Народно-Демократической Республики в составе Председателя Кабинета Министров КНДР Ким Ир Сена, Заместителя Председателя Центрального Комитета Трудовой Партии Кореи Пак Ден Ай, Заместителя Председателя Кабинета Министров Тен Ир Лена, Министра Иностранных Дел Нам Ира, Председателя Государственной плановой комиссии Тен Дюн Тьяка, Министра железных дорог Ким Хо Пя.

На Центральном аэродроме отъезжающих провожали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Обороны СССР Н. А. Буганин,

Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Заместитель Министра внешней торговли СССР С. А. Борисов, Председатель Моссельхозбанка М. А. Яснов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в КНДР С. П. Суздальев, Маршал авиации П. Ф. Яггарев, Торгпред СССР в КНДР П. И. Сакун, Юнкмант города Москвы генерал-майор И. С. Колесников, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Д. А. Жуков, Заместитель Заведующего Дальневосточным Отделом МИД СССР А. М. Лелюевский, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР и Министерства внешней торговли СССР, представители советской печати, Правительственную Делегацию КНДР

также провожал Чрезвычайный и Полномочный Посол Кореической Народно-Демократической Республики в СССР Лим Хо вместе с другими членами Посольства, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгрии Народной Республики А. Складан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Вьетнамской Народной Республики Чан Вьн-Тхай, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики М. Дая, Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики В. Лейвожский, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики Я. Вошаллик, Чрезвычайный и Полномочный Посол Монгольской Народной Республики Д. Адхлиш, Чрезвычайный и Пол-

номочный Посол Народной Республики Албания М. Прифти, Временный Поверенный в Делах Народной Республики Болгарии В. Велков, Временный Поверенный в Делах Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Дык Куй, Временный Поверенный в Делах Германской Демократической Республики Е. Зейц.

При прощалах был выстроен почетный караул. Оркестр исполнил Государственные гимны Кореической Народно-Демократической Республики и Советского Союза, Аэродром был украшен государственными флагами КНДР и СССР.

Да границы Делегацию сопровождает Заместитель Заведующего Протокольным Отделом МИД СССР В. В. Пастовцев (ТАСС).

Выступление Председателя Кабинета Министров Кореической Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена на аэродроме при отъезде из Москвы

Дорогие товарищи! Сегодня, в день отъезда Правительственной Делегации Кореической Народно-Демократической Республики, позвольте мне от ее имени и от имени кореического народа выразить глубокую благодарность Советскому Правительству и всему советскому народу за теплые и дружественный прием и заботу о нашей делегации за время пребывания ее в Москве.

Средства, выделенные Советским Союзом для нашего народа, будут использованы для восстановления и строительства крупнейших промышленных объектов, которые составят основу экономики нашей страны, для восстановления и развития сельского хозяйства, а также для повышения уровня материальной и культурной жизни трудящихся.

Великие достижения советского народа вдохновляют нас и дают нам ценные знания и опыт для нашей послевоенной восстановления работы.

Кореический народ хорошо знает, что он победил интервентов под знаменем интернациональной солидарности и дружбы с народами Китая, стран народной демократии и всего лагеря мира, демократии и социализма на главе с народами великого Советского Союза и что лишь под этим знаменем он добьется успехов и победы в дальнейшей его борьбе. Поэтому он будет беречь интернациональную солидарность и дружбу как зеницу ока.

Отезая из Москвы, Правительственная Делегация КНДР еще раз выражает сердечную благодарность и признательность всему советскому народу и желает ему дальнейших успехов в его благородном деле строительства коммунизма в Советском Союзе.

В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих

ПРОДОЛЖЕНИЕ

Астраханской, Грозненской, Сталинградской, Ростовской областей, Дагестанской АССР, Северо-Осетинской АССР и Ставропольского края и постоянного сокращения в этих республиках, краях и областях дальних перегонов скота, обеспечить создание страховых запасов сена на участках отгонных пастбищ, производства для отела пастбищных животных и однолетних трав, строительство животноводческих помещений, а также жилых и культурно-бытовых помещений.

Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР представить в 1 января 1954 года в Совет Министров СССР предложения о более правильном и рациональном использовании отгонных пастбищ.

6. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР обеспечить производство и поставку Целлюлозы для продажи колхозам районов, выходящих скот на отдаленных отгонных пастбищах, деревянных стандартных домов и вагончиков для чабанских бригад.

Госплану СССР предусматривать в планах производства и поставку стандартных домов и вагончиков.

7. Для обеспечения скота водопоем осуществлять строительство на пастбищах шахтных и артезианских колодезь в следующих количествах:

Table with 2 columns: 1954 г., 1955 г. Rows: шахтные колодезь (6500, 5800), артезианские колодезь (2730, 3500)

8. Принять на государственный бюджет проектно-исследовательские работы и

техническое руководство строительством колодезь и других обводнительных сооружений на землях основного земледельческого хозяйства. Расходы по проектно-исследовательским работам, строительству колодезь и других сооружений на землях государственного фонда принять на государственный бюджет, а строительство колодезь и других обводнительных сооружений на пастбищах госфонда, закрепленных за колхозами, производят в размере 50 проц. за счет госбюджета и 50 проц. за счет трудового участия и средств колхозов.

9. В целях увеличения производства комбикормов и кормов из отходов предприятий пищевой промышленности обязать:

а) Министерство промышленности продовольственных товаров СССР довести производство комбикормов в 1954 году до 2.000 тыс. тонн, в том числе комбикормов для птицы 300 тыс. тонн.

Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерству промышленности продовольственных товаров СССР представить в месячный срок в Совет Министров СССР предложения о доведении в 1956 году мощности заводов по производству комбикормов до 5.000 тыс. тонн в год.

б) Госплан СССР, Министерство финансов СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР и Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР представить в месячный срок в Совет Министров СССР предложение о снижении цен на комбикорма, мясокостную и рыбную муку;

в) Министерство промышленности продовольственных товаров СССР довести в 1954 году производство сухого жема до 155 тыс. тонн, кровяной и мясокостной муки до 28 тыс. тонн, рыбной кормовой муки до 31 тыс. тонн, сухой барды до 23 тыс. тонн, костяной кормовой муки до 20 тыс. тонн.

Министерству промышленности продовольственных товаров СССР привести в порядок в 1954—1955 годах жомоходильница и обеспечить механизацию выемки и погрузки жема.

10. Считать неправильным, что до сих пор на многих спиртовых, сахарных, пивоваренных заводах и других предприятиях пищевой промышленности не организовано по-настоящему использование ценных кормовых отходов для откорма скота.

Обязать Госплан СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР и Министерство совхозов СССР в месячный срок представить в Совет Министров СССР предложения о полном использовании кормовых отходов спиртовых, сахарных, пивоваренных заводов и других предприятий пищевой промышленности путем организации при них постоянно действующих откормочных баз для откорма скота, поступающего в порядке заготовок и закупок, а также скота совхозов.

11. Обязать Министерство торговли СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР и Центрсоюз организовать в городах, промышленных центрах и рабочих поселках сбор пищевых отходов для откорма свиней.

силосных сооружений, в транспортировке строительных материалов и расписовке леса.

3. Обязать Госплан СССР предусмотреть в планах на 1954 и 1955 годы выделение Центросоюзом, целевым назначением для продажи колхозам на строительство животноводческих помещений, 660 млн. штук шифера, в том числе—300 млн. штук в 1954 году и 360 млн. штук в 1955 году, а также для безлесных районов СССР 8,0 млн. кубометров леса круглого, из них 4,0 млн. кубометров в 1954 году и 4,0 млн. кубометров в 1955 году, пиленого леса 4,8 млн. кубометров, из них — 2,4 млн. кубометров в 1954 году и 2,4 млн. кубометров в 1955 году.

4. Увеличить производство местных строительных материалов (кирпича, черепицы, известки) на предприятиях местной и кооперативной промышленности и до-

вести в 1955 году продажу этих материалов колхозам в следующих размерах: кирпича — 2000 млн. штук, черепицы — 300 млн. штук и известки — 700 тыс. тонн по ценам, устанавливаемым областисполкомами, крайисполкомами и Советами Министров республик.

Рекомендовать колхозам при наличии хозяйственной целесообразности изготовлять кирпич, черепицу и известку своими силами и средствами.

5. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР изготовить в 1954 и 1955 годах и поставить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР для продажи колхозам 4000 стандартных силосных башен в комплектном виде, в том числе в 1954 году — 2000 башен, из них 1000 башен емкостью 250 тонн и 1000 башен емкостью 150 тонн.

и в 1955 году — 2000 башен, из них 1500 башен емкостью 250 тонн и 500 башен емкостью 150 тонн.

6. Обязать Министерство путей сообщения производить в областях, краях и республиках, прилегающих к основным рекам, перевозку леса со сплава и лесозаготовительных пунктов для колхозов и совхозов на нужды строительства по всем направлениям в пределах данной области, края и республик.

7. Предоставить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР право утверждать примерные нормы выработки и единые расценки в трудных на работы по строительству в колхозах, порядок дополнительной оплаты труда колхозников, занятых на строительстве, а также размеры оплаты труда бригадиров колхозных строительных бригад.

VII.

О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного животноводства

1. В целях повышения заинтересованности колхозников в дальнейшем развитии общественного животноводства и увеличении его товарности рекомендовать колхозникам, выдвигаям колхозникам авансом примерно 25 проц. денежных средств, поступающих от реализации скота и продуктов животноводства. Выдачу колхозникам указанного денежного аванса производить ежеквартально в размере до 15 проц. на все трудящимся, выработанные в общественном хозяйстве в истекшем квартале, и, кроме того, до 10 проц. на трудящимся, выработанные в животноводстве и кормоводстве, установив, что получаемый колхозником денежный аванс на трудящимся, выработанные в животноводстве и кормоводстве, при окончательном распределении денежных доходов не уменьшаются.

Госбанку по требованию колхозов зачислять денежные средства в размере до 25 проц. от всех денежных доходов, получаемых колхозами от животноводства и птицеводства, на особый текущий счет, с которого деньги могут расходоваться колхозниками только для распределения по трудящимся в соответствии с настоящим Постановлением.

2. Предоставить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР право утверждать расценки в трудных за получение отдельных видов животноводческой продукции и сохранение поголовья скота, а также примерные нормы закрепления продуктивного скота за отдельными колхозниками на животноводческих фермах.

3. Сохранить действующие размеры и порядок выдачи дополнительной оплаты за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка, сохранению взрослого скота и повышению продуктивности животноводства, обеспечив своевременную выдачу колхозникам дополнительной оплаты за получение животноводческой продукции и сохранение поголовья. Установить, что дополнительная оплата колхозникам за повышение продуктивности общественного животноводства выдается в размере 50 процентов до выполнения и 50 процентов после выполнения колхозом плана сдачи государству соответствующего вида продукции. Дополнительную оплату за сохранение и выращивание молодняка животноводства выдают независимо от выполнения колхозом плана по росту поголовья скота и выполнения колхозом поставок мяса государству.

Поручить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР в месячный срок представить в Совет Министров СССР предложения о порядке выдачи дополнительной оплаты колхозникам, занятым на работах по кормопроизводству и обслуживанию установок по механизации трудоемких работ на животноводческих фермах.

Рекомендовать колхозам, по желанию колхозников, производить замену причитающихся им по дополнительной оплате продуктов животноводства другими видами продуктов или выдавать дополнительную оплату деньгами, исходя из средней стоимости продукции животноводства, продаваемой колхозом в порядке колхозной торговли.

4. В частичное изменение действующего порядка выдачи дополнительной оплаты работникам свиноводческих ферм за откорм свиной установкой, что эта дополнительная оплата выдается свиноводцам со всех снятых с откорма и реализованных колхозом свиной как в счет мясоставов, так и на другие цели.

5. Рекомендовать колхозам:

а) назначать дополнительно трудящимся заводским фермами, заводским животноводством колхозов, специалистам, председателям колхозов, их заместителям, ведущим животноводство, за выполнение плана по поголовью коров до 5 проц. от количества трудящихся, начисленных каждому из них за год за показатели по крупному рогатому скоту, и до 1 проц. трудящимся за каждый процент перевыполнения плана по поголовью коров;

б) производить по окончании зимовки скота дополнительное начисление трудящимся работникам животноводства за сохранение закрепленного за каждым из них поголовья:

за полное сохранение в истекшую зимовку всего поголовья скота, а также птицы — от 10 до 20 проц. от количества трудящихся, выработанных каждым из работников за период зимовки по соответствующему виду скота и птицы;

за сохранение в истекшую зимовку не менее 97 проц. взрослого поголовья продуктивного скота и молодняка старше 1 года и не менее 95 проц. молодняка в возрасте до 1 года, а работникам птицеводческих ферм за сохранение не менее 95 проц. поголовья птицы—от 5 до 10 проц. от количества трудящихся, выработанных каждым из работников за период зимовки по соответствующему виду скота и птицы.

Председателям колхозов и их заместителям, ведущим животноводством, заводским фермами, заводским животноводством, освобожденным бригадиром и специалистам производить начисление трудящимся за сохранение поголовья в том же размере, что и работникам по уходу за скотом и птицей при условии достижения указанных выше показателей в целом по ферме;

в) обеспечивать чабанов и пастухов со средствами для изготовления и приобретения необходимой производственной одежды и обуви.

6. Установить, что в колхозе, выполнявшем план по росту поголовья коров и сдаче государству молока по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС и договорам по закупкам, или выполнявшим план по росту поголовья овец и сдаче государству шерсти по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС и договорам по закупкам, или выполнявшим план по росту поголовья крупного рогатого скота и свиней и сдаче государству мяса по обязательным поставкам, натуроплате за работы МТС и договорам по закупкам, нормы поставок государству, установленные для колхозных дворов, снижаются в следующем году соответственно по молоку или шерсти или мясу на 10 процентов.

Считать утратившим силу пункт 4 Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 18 апреля 1949 г. № 1511

VIII.

О развитии животноводства в совхозах

1. Обязать Министерство совхозов СССР, Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР и со-

ветские органы областей, краев и республик:

а) довести к 1 октября 1954 года поголовье продуктивного скота и птицы в совхозах не менее чем до следующих размеров:

Table with 2 columns: Министерство совхозов СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР. Rows: Крупного рогатого скота (1180, 92), Овец и коз (3490, 265), Свиной (11900, 110), Птицей (3200, 285), Свиной взрослой (5890, 650)

б) установить задание по удою молока на одну корову с 1 октября 1953 года по 1 октября 1954 года в совхозах Министерства совхозов СССР не менее 2.730 килограммов и в совхозах Министерства промышленности продовольственных товаров СССР—не менее 3150 килограммов;

в) обеспечить нагул и откорм в 1954 году в совхозах Министерства совхозов

тыс. тонн и сочных кормов до 1160 тыс. тонн.

2. Довести к концу 1955 года в совхозах уровень механизации работ по посеву, междурядной обработке кормовых корнеплодов, силосных и кормовых бахчевых культур до 80—95 проц., по квадратно-гнездовому посеву и междурядной обработке кукурузы и подсолнечника на сидсе в районах Украинской ССР, Северного Кавказа и центрально-черноземных областей до 80—95 проц. и в других районах до 70—80 проц.; по сенокосению, сгребанию и стогованию сена до 85—100 проц.; сбору и скирдованию соломы после комбайновой уборки—до 90 процентов.

3. Установить на 1954—1955 гг. план механизации трудоемких работ на животноводческих фермах совхозов:

(Окончание на 3-й стр.)

V.

О механизации возделывания кормовых культур и трудоемких работ на животноводческих фермах

1. Довести уровень механизации работ в колхозах по сенокосению, сгребанию и копчению сена в 1954 году до 65 проц. и стогованию сена до 50 проц., по сенокосению, сгребанию и копчению в 1955 году до 80 проц. и стогованию сена до 65 проц., по сенокосению соответственно 65 проц. и 75 проц., по посевам и междурядной обработке сидосных культур и кормовых корнеплодов 75 проц. и 95 проц., по сбору и скирдованию соломы с влошачей, уборке комбайнами, в 1954 году до 50 проц. и в 1955 году до 70 процентов.

2. Установить на 1954—1955 годы для машино-тракторных станций следующий объем механизированных работ по строительству силосных сооружений, улучшение лугов и пастбищ и скирдованию соломы: рытье силосных траншей в 1954 году емкостью 7,0 млн. кубометров и в 1955 году — 10,0 млн. кубометров; осушение заболоченных лугов и пастбищ в 1954 году — 650 тыс. гектаров и в 1955 году — 750 тыс. гектаров; раскорчевка луга и расчистка кустарников на лугах и пастбищах в 1954 году—740 тыс. гектаров и в 1955 году—960 тыс. гектаров; сбор и скирдование соломы после комбайновой уборки в 1954 году — 40 млн. гектаров и в 1955 году — 60 млн. гектаров.

3. Принять предложение Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР о постановке на производство следующих машин и орудий: передвижной лопальной установки ДУП-10, оборудования доильного зала, паросиловой установки ДПУ-1, влокуши навесной ВВУ-3, кормоприготовительного агрегата конструкции института механизации сельского хозяйства Академии наук Белорусской ССР, универсальной дрочилки кормов ДКУ-1,2, плуга бокового ярского ПБИ-5Б, фрезы боковой ФБ-1, дренажно-кормовой машины ДКВ-2, экскаватора тракторного ЭТ-141, канавкокателя КМ-1400, высокопроизводительного станка для мойки заточки ножей косилки, двухвалковой косилки к трактору ДТ-54, сенокосилки для двух подборщиков-копирателей, ветропригодителя с влошачной башиной конструкции Рожновского и кукурузоуборочного комбайна КУ-2.

4. Обязать Министерство машиностроения усилить работы по конструированию новых машин и орудий, необходимых для комплексной механизации работ по кормодобыванию, осушению и коренному улучшению лугов и пастбищ, трудоемких работ на животноводческих фермах, а также на основании результатов испытаний разработать конструкции и организовать в 1954 году выпуск производственных серий широкозахватной косилки к трактору ДТ-54, валковой косилки к трактору «Беларусь» и подборщика-стогообразователя большой емкости.

Утвердить перечень конструкций новых машин и орудий для механизации работ по кормодобыванию, осушению и коренному улучшению лугов и пастбищ и трудоемких работ на животноводческих фер-

мах, подлежащих разработке и внедрению в производство в 1953—1955 гг.

5. Обязать Министерство машиностроения, Министерство оборонной промышленности, Министерство транспортного и тяжелого машиностроения, Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство металлургической промышленности, Министерство угольной промышленности, Совет Министров РСФСР и Совет Министров Украинской ССР обеспечить поставку сельскому хозяйству в 1954—1955 гг. машин, оборудования и материалов для механизации возделывания кормовых культур, заготовки кормов, работ по улучшению и обводнению лугов и пастбищ.

Table with 2 columns: 1954 г., 1955 г. Rows: Косилки самоходные тме. штук (7,5, 7,5), Косилки тракторные (19,0, 23,0), Грабли тракторные (35,0, 45,0), Влокуши тракторные (83,0, 123,0), Стогокатели (35,0, 50,0), Комбайны силосно-уборочные (2,0, 5,0), Кукурузоуборочные комбайны (2,5, 3,5), Экскаваторы (0,39, 0,31), Канавкокатели (2,1, 2,0), Бульдозеры (1,1, 1,1), Бусторы (1,0, 2,0), Сарнееры (5,8, 5,9), Трос стальной тонн (2440, 2420), Бензиновые моторы тыс. штук (30,0, 50,0)

Госплану СССР предусмотреть в народнохозяйственных планах на 1954 и 1955 гг. производство и поставку сельскому хозяйству машин, оборудования и материалов по министерствам и ведомствам.

6. Утвердить задания по механизации трудоемких работ на животноводческих фермах колхозов в 1954 и 1955 годах: по водоснабжению в 1954 году на 20 тыс. ферм и в 1955 году—30 тыс. ферм, по поению крупного рогатого скота с применением автопоилок соответственно—10 и 15 тыс. ферм, по доению коров—5 и 10 тыс. ферм, по внутрифермскому транспорту—10 и 20 тыс. ферм, по переработке концентрированных кормов—10 и 14 тыс. ферм, по переработке грубых кормов—10 и 15 тыс. ферм, по переработке сочных кормов—15 и 20 тыс. ферм и по запариванию кормов в 1954 году до 40 тыс. и в 1955 году—45 тыс. ферм.

Обеспечить при этом преимущественно кампильную механизацию всех трудоемких работ на животноводческих фермах с применением новых, более совершенных и эффективных методов механизации.

Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР в необходимых случаях предусматривать в планах тракторных работ машино-тракторных и специализированных станций вывозку навоза на отдаленные от животноводческих ферм полевые участки колхозов.

VI.

О строительстве животноводческих помещений

1. Утвердить план строительства животноводческих помещений в колхозах в 1954 году: скотных дворов и телятников — на 4,2 млн. голов, овчарен — на 16,3 млн. голов, свиноварен — на 2,5 млн. голов, птичников — на 27 млн. голов, помещений для приплода — на 30,0 млн. голов и капитальных силосных со-

ружений емкостью 6,0 млн. тонн.

Рекомендовать колхозам создавать строительные бригады, широко применять на строительстве животноводческих помещений сделанную промышленностью оплату труда членов строительных бригад, а также выдавать бригадам по решению общего собрания колхозников денежные и на-

туральные премии за досрочное окончание строительства животноводческих помещений при хорошем качестве работ.

2. В целях лучшего и более полного использования имеющихся в МТС машин и механизмов считать целесообразным, чтобы МТС оказывали колхозам помощь в строительстве животноводческих помещений,



В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих

ОКОНЧАНИЕ

Table with 4 columns: Product name, 1954 g. (thousands of tons), 1955 g. (thousands of tons), and 1956 g. (thousands of tons). Rows include Auto parts, Mechanical tools, etc.

4. Обязать Министерство совхозов СССР и Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР...

7. Признать неправильным, что в ряде совхозов Министерства совхозов СССР...

а) обеспечить поголовье скота в совхозах благоустроенными помещениями...

Обязать Министерство совхозов СССР в месячный срок представить в Совет Министров СССР...

8. Предоставить право совхозам, расположенным вокруг крупных городов и промышленных центров...

9. Установить, что весь урожай фуражных культур и кукурузы совхозов и конных заводов...

10. Оплачивать продукцию животноводства, сдаваемую совхозами и подсобными хозяйствами...

11. В целях повышения материальной заинтересованности рабочих совхозов...

6. Обязать Министерство культуры СССР направить в 1954 году...

5. Обязать Госплан СССР предусмотреть в плане на 1954 год выделение...

3. Обязать Госплан СССР предусмотреть в плане на 1954 год выделение...

12. Предоставить право Министерству совхозов СССР, Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР...

13. Обязать Министерство совхозов СССР осуществить в 1954—1956 гг.:

а) строительство в совхозах жилых помещений, школ, больниц, детских яслей и других культурно-бытовых помещений...

б) строительство необходимого количества типовых ремонтных мастерских, гаражей, сараев, навесов и открытых бетонных площадок...

Госплану СССР предусматривать в годовых планах выделение Министерству совхозов СССР необходимого количества средств, тракторов, сельскохозяйственных машин, автомашин, материалов, леса и оборудования...

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС считают важнейшей задачей обкомов, крайкомов партии, ЦК компартий союзных республик, райкомов партии и первичных партийных организаций...

11. В целях повышения материальной заинтересованности рабочих совхозов в увеличении поголовья скота, повышении его продуктивности...

10. Оплачивать продукцию животноводства, сдаваемую совхозами и подсобными хозяйствами...

Долг партийных организаций усилить борьбу с растратами и хищениями

Если просмотреть своеобразную «сводку» растрат и хищений, составленную в правлении Цекавшири...

Один случай здесь оказался особенно возмутительным. Давно было известно, что в пригородном селе работают братья А. и Р. Ломджария...

— По сравнению с прошлым годом, — говорит председатель правления Цекавшири т. Рухадзе...

Этой «формальной» часто оперируют руководители работники правления и партийных собраний. Между тем дело обстоит явно неблагоприятно...

В первичной партийной организации Цекавшири более 90 человек членов и кандидатов партии. От того, как работает каждый коммунист...

Система Цекавшири призвана сыграть большую роль в улучшении торгового обслуживания на селе и вместе с тем в большой мере содействовать усилению закупа сельхозпродукции...

На северокавказских зимних пастбищах заканчивается сезон. Несмотря на засушливое лето, колхозы районов отгонного животноводства Грузии заготовили вдалеке зеленых и астраханских степей большие страховые запасы сена.

Особенно густые и высокие травы косили раньше животноводы в прикаспийской полосе, которая во время пропашного осеннего шторма была залита водой...

Правильно говорили механики, — подержал Челашвили чабан Нико Закадзе. Надо не откладывать, ставить этот вопрос перед министерством...

Видимо положение на Черных землях — самый неблагоприятный, самый острый вопрос для местных овецоводов. Стоило лишь упомянуть о нем, как в разговор вступили и чабаны, и председатель колхоза...

Зимних пастбищ в высокогорных районах Грузии нет. Снег, выпадающий очень рано, долго лежит непроницаемым покровом. Вот почему местные овецоводы издавна отгоняют отары на Черные земли...

В результате этого Душетский район имеет сейчас немногим более половины необходимой ему площади зимних пастбищ. До сего времени колхозы района выходили из этого трудного положения...

председателя правления т. Пурцеладзе и руководителя Сакхидзе т. Дундуа. Такие факты надо сейчас обсуждать не столько, а делать их предметом всестороннего, острого обсуждения на партийных собраниях...

Все упирается в работу с кадрами, в правильный их подбор и расстановку. Без этого нельзя решить задачу полной ликвидации такого порока явления, как хищения и растраты.

— У нас, — говорит отдельные коммунисты аппарата Цекавшири, — часто к подбору кадров подход такой: сперва дадут человеку в руки миллион, а потом начинают проверять, хороший ли работник или нет.

Надо, однако, сказать, что в подборе кадров правлению Цекавшири не всегда помогают районные партийные и советские организации. Бывают случаи, когда люди, провалившиеся на различных постах, рекомендуются к работе в потребительской организации...

Вопрос о необходимости улучшить работу с кадрами, тщательнее их подбирать и правильнее расставлять на местах не раз всплывал на партийных собраниях в выступлениях отдельных коммунистов. Но ни разу этот вопрос не был поставлен перед всеми коммунистами во всей его широте.

По-моему, ничего в этом нет предосудительного. — доложил потом т. Кварцхелия. — Товарищ Лататия не является материально ответственным лицом. Работать вместе могут.

В моментации правления Цекавшири входят председатели райпотребсовета, их заместители, главные бухгалтеры и инструкторы-ревизоры. Ясное дело, что если на этих постах будут действительно знающие, проверенные люди, то они, в свою очередь, смогут подобрать на местах хороших заготовителей и хороших работников прилавка.

В этом году на зимних пастбищах начали пресовать сено. Это намного облегчает его перевозку и увеличивает срок сохранения питательности. Всего за сезон два тракторных агрегата заготовят 50 тысяч центнеров сена.

Душетские животноводы провели иначе удачный опыт летнего содержания овец на северокавказских пастбищах. Оставленная на пастбищах баранка хорошо перенесла летнюю жару, доходящую на солнце до 50 градусов, и встретила осень вполне здоровой, хорошо упитанной.

— Раз в году, когда инвентаризацию проводите. А мы хотим чтобы кто-то нас постоянно знакомил с важными событиями, учил бы правильно их понимать.

— Без бурки чабану никак нельзя, — говорит Алексей Джамагидзе. — Но странное дело, в Грузии почему-то их не делают: раньше умели, а теперь разучились. Эти вот бурки для нас правление в Дагестане закупало. Кроме бурки, чабану еще нужна шинель, так ее и вовсе в наших местах не достанешь.

— Ну, 4-го у нас на Черных землях бывало, — протестует секретарь партганизации.

работников прилавка. Тогда и растраты, и хищения станут невозможным явлением. Но вот правление заслушивает анкетные данные т. Джинки и утверждает его в должности исполняющего обязанности председателя Аспидского райпотребсовета. Анкетные данные — гладкие. Но проходит еще некоторое время, и правление вынуждено освободить от работы т. Джинки: во вверенном ему потребсовете планы не выполняются, ищут место хищения. А ведь и раньше было известно, что у т. Джинки нет навыков такой работы, нет организаторских способностей. Почти такая же история повторилась с т. Циловани, которого правление вынуждено было освободить от должности председателя Каспского райпотребсовета, как не справившегося с работой.

— У нас, — говорит отдельные коммунисты аппарата Цекавшири, — часто к подбору кадров подход такой: сперва дадут человеку в руки миллион, а потом начинают проверять, хороший ли работник или нет.

Надо, однако, сказать, что в подборе кадров правлению Цекавшири не всегда помогают районные партийные и советские организации. Бывают случаи, когда люди, провалившиеся на различных постах, рекомендуются к работе в потребительской организации...

Вопрос о необходимости улучшить работу с кадрами, тщательнее их подбирать и правильнее расставлять на местах не раз всплывал на партийных собраниях в выступлениях отдельных коммунистов. Но ни разу этот вопрос не был поставлен перед всеми коммунистами во всей его широте.

По-моему, ничего в этом нет предосудительного. — доложил потом т. Кварцхелия. — Товарищ Лататия не является материально ответственным лицом. Работать вместе могут.

В моментации правления Цекавшири входят председатели райпотребсовета, их заместители, главные бухгалтеры и инструкторы-ревизоры. Ясное дело, что если на этих постах будут действительно знающие, проверенные люди, то они, в свою очередь, смогут подобрать на местах хороших заготовителей и хороших работников прилавка.

В этом году на зимних пастбищах начали пресовать сено. Это намного облегчает его перевозку и увеличивает срок сохранения питательности. Всего за сезон два тракторных агрегата заготовят 50 тысяч центнеров сена.

Душетские животноводы провели иначе удачный опыт летнего содержания овец на северокавказских пастбищах. Оставленная на пастбищах баранка хорошо перенесла летнюю жару, доходящую на солнце до 50 градусов, и встретила осень вполне здоровой, хорошо упитанной.

— Раз в году, когда инвентаризацию проводите. А мы хотим чтобы кто-то нас постоянно знакомил с важными событиями, учил бы правильно их понимать.

— Без бурки чабану никак нельзя, — говорит Алексей Джамагидзе. — Но странное дело, в Грузии почему-то их не делают: раньше умели, а теперь разучились. Эти вот бурки для нас правление в Дагестане закупало. Кроме бурки, чабану еще нужна шинель, так ее и вовсе в наших местах не достанешь.

— Ну, 4-го у нас на Черных землях бывало, — протестует секретарь партганизации.

Э. ФЕИГИН. (Спец. корр. «Зари Востока»). с. Млети, сентябрь.

У чабанов

В глубокой теснине мчится весенняя, шумная Арагуя. На крутых склонах гор, заросших кустарником, нет, нет, да и выплещет среди побелевшей осенней зелени золотистые пятна живых. Диву даешься, как на такой крутизне люди сумели выпалывать и засеять землю, вырастить и собрать урожай. Но чем выше поднимаешься дорога, тем реже встречаются золотые пятна полей. Земляпашцы тут негде приложить свои силы, негде развернуться. Здесь край чабанов-овцеводов.

Небольшие поляны на склонах густо усыпаны светлыми точками — это отары овец медленно движутся по оскудевшим в осени горным пастбищам.

За поворотом дороги, у подножья древней башни, раскинулось небольшое горное село Млети. В каменных двухэтажных крытых железом домах живут потомственные овецоводы — чабаны. В млетском колхозе, возглавляемом коммунистом А. Пернашвили, 27 тысяч овец. Овцы — основной источник доходов колхоза. В них почти все его богатство.

Защитим в красивой новый дом старшего чабана Павла Ивановича Нагадзе. Это всеми уважаемый в Млети человек. Павлу Ивановичу уже за пятьдесят. Двадцать один год пасет он колхозные отары. Опыт у него огромный, и та большая подлая, которую он принес колхозу своему мастерством, своей горячей любовью к делу, отмечена высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

— Вот заблуждал ненадолго домой, — говорит Павел Иванович. — Надо старухе помочь в зиме подготовиться. Да и радостью своей с друзьями поделиться хочется. А ведь радость большая — партия решила крупно поднять все наше хозяйство.

люди, весь народ сейчас об одном и том же говорит — о постановлении партии нашей. Великое это постановление, мудрое. Как будто вала партия и каждому из нас в сердце заглянула, у каждого из нас самые важные мысли прочла. Вот какое это постановление! И даже так думаю, что партия в Москву самых лучших чабанов высылала, поговорила с ними, а потом записала о нашем чабанском деле в постановление. А как же иначе? Партия всегда с народом о таких делах советуется.

Павел Иванович усаживает нас за стол и сдержанно, немногословно рассказывает о себе. В юности он батрачил у кулаков. Леди и правды его тоже были батраками. Но до колхозную свою жизнь Павел Иванович не считает жизнью. Жизнь для него началась в колхозе, только здесь он стал человеком. Колхоз дал ему хлеб и радость труда, и уважение людей, и обеспеченную жизнь, и большой светлый дом вместо дымной и темной землянки. Вот почему думает он о колхозе.

— Надо поднимать в гору артельное хозяйство, сказала партия. Поднимем! — убежденно говорит Павел Иванович. — Сил у нас много, а путь верный.

Чабан рассказывает перед нами листья из ученической тетради, на которых написаны какие-то цифры.

— Новые закупочные цены, — поясняет он. — За шерсть нам теперь платят в два с половиной раза больше, за мясо — почти в пять с половиной раз. Вот мы с Михо и подсчитали, насколько уже в этом году увеличатся доходы колхоза: больше двух миллионов рублей будет иметь. А еще не так давно мы о миллионе думать не смели.

Есть в его личном хозяйстве корова, дающая в год около трех тысяч литров молока, есть 10 овец. Теперь он решил прикупить овцу, приобрести еще одну корову: ведь по Уставу сельхозартели чабану разрешено иметь до четырех коров и сорока овец! Почему он раньше не воспользовался этим правом? А потому, что некоторые руководители нарушали Устав сельхозартели, мало думали о личных интересах колхозников. Партия таких руководителей поправляет. Крепко об этом сказано в постановлении. В колхозе есть семья, правда таких немного, которые совсем не имеют в личном хозяйстве коров и овец. Теперь все колхозники думают об овцеводстве как о своем деле.

На прощание Павел Иванович говорит нам: — Главная моя забота — хорошо провести зимовку отары на Черных землях, дать государству больше мяса и шерсти, сохранить и вырастить весь приплод. Это святая обязанность всех наших чабанов, и мы ее выполняем.

Брутальная дорога ведет на горные пастбища млетского колхоза. Возле большого каменного сарая колхозники стригут овец. Бойко тарахтит движок, ровно жужжат электрические машинки.

— Убираем наш урожай, — улыбается, говорит колхозник Нено Сегурдидзе. Председатель колхоза только что поздравил ее с производственной победой. Когда в бригаде читали постановление ЦК КПСС, Нено Андреевна взяла повышенное обязательство: стричь в день не по 40, а по 90 овец. Еще не окончен трудовой день, а слово она уже сдержала.

овцеводство мы механизировали только стрижку. А сколько здесь работы для механизаторов! Наша МТС не участвует ни в заготовке кормов на Черных землях, ни в травосеении. Давно уже пришла пора механизировать нашу МТС, поднять ее роль в развитии овцеводства.

Правильно говорили механики, — подержал Челашвили чабан Нико Закадзе. Надо не откладывать, ставить этот вопрос перед министерством. Без механизации нам животноводство вперед не двинуть. И еще один вопрос надо сразу поставить перед Министерством сельского хозяйства и заготовок — вопрос о Черных землях. Пора навести там порядок.

Видимо положение на Черных землях — самый неблагоприятный, самый острый вопрос для местных овецоводов. Стоило лишь упомянуть о нем, как в разговор вступили и чабаны, и председатель колхоза, и секретарь партийной организации, и ветврач.

Зимних пастбищ в высокогорных районах Грузии нет. Снег, выпадающий очень рано, долго лежит непроницаемым покровом. Вот почему местные овецоводы издавна отгоняют отары на Черные земли — отличные зимние пастбища. Черные земли обширны и плодородны, но беда в том, что настоящего порядка еще на них нет. Распределение пастбищ было в свое время проведено так без учета того, как будет расти поголовье овец в колхозах того или иного района.

В результате этого Душетский район имеет сейчас немногим более половины необходимой ему площади зимних пастбищ. До сего времени колхозы района выходили из этого трудного положения, арендуя пастбища у других колхозов, расположенных на Черных землях. Но в нынешнем году черноземские колхозы, в связи с ростом поголовья собственных овец, отказались сдавать пастбища душетским овецоводам.

Неладно волнуется млетские чабаны: 5 октября надо начинать отгон отар на Черные земли, а вопрос о пастбищах все еще не решен.

— Если нужно серьезно подумать о трассе перегона, — говорит чабан Алексей Федорович Джамагидзе. — Перегон на Чер-

ных землях длится долго, значит, надо во время перегона чем-то кормить овец. Раньше трасса была шириной в 5—6 километров и корму хватало. А сейчас ее захватили, оставив проход в 200—500 метров. Кроме того, начиная от станции Индербской, мы несем идем без воды, несем большие потери в поголовье. Надо обязательно бороться, чтобы на трассе было организовано водоснабжение.

